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ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ — ЭТО ПРОЕКТ 
ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОИЗВОДСТВА ПРОДУКЦИИ, ПРОВЕДЕНИЯ 
РАБОТ И ОКАЗАНИЯ УСЛУГ В ЛЮБОЙ СФЕРЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, 

НАПРАВЛЕННЫЙ НА ПОЛУЧЕНИЕ ПРИБЫЛИ.

Предприниматель
— это субъект, который, используя совокупность природных, 
производственных, информационных и финансовых ресурсов, 
принимает решение о создании и внедрении в жизнь различных 
новшеств с определенным риском для себя, но ставя целью 
извлечение из этой деятельности некоторого дохода или прибыли.
Любое новшество, простое оно или сложное, реализуется 
посредством проекта.



О́бщество с ограни́ченной отве́тственностью (общепринятое сокращение — ООО) — 
учрежденное одним или несколькими юридическими и/или физическими лицами 
хозяйственное общество, уставный капитал которого разделён на доли; участники 
общества не отвечают по его обязательствам и несут риск убытков, связанных с 
деятельностью общества, в пределах стоимости принадлежащих им долей в уставном 
капитале общества.
В отличие от акционерных обществ прибыль общества с ограниченной 
ответственностью может делиться между участниками общества не только 
пропорционально их долям в уставном капитале общества, но и иным образом в 
соответствии с Уставом общества (если иной порядок предусмотрен Уставом).
Некоторые особенности общества с ограниченной ответственностью
ООО может быть учреждено одним лицом, которое становится его единственным 
участником. Число участников ООО не должно быть более пятидесяти. В случае если 
число участников ООО превысит указанный предел, ООО в течение года должно 
преобразоваться в открытое акционерное общество или в производственный 
кооператив.
Уставный капитал ООО составляется из номинальной стоимости долей его участников.
Уставный капитал ООО определяет минимальный размер его имущества, 
гарантирующего интересы его кредиторов. Вкладом в уставный капитал ООО могут быть 
деньги, ценные бумаги, другие вещи или имущественные права либо иные права, 
имеющие денежную оценку.
Учредительным документом ООО является Устав общества.
Участник ООО вправе в любое время выйти из ООО независимо от согласия других его 
участников, если это право предусмотрено Уставом общества.



Индивидуа́льные предпринима́тели — физические лица, 
зарегистрированные в установленном законом порядке и осуществляющие 
предпринимательскую деятельность без образования юридического лица.
особенностью осуществления предпринимательской деятельности в 
качестве индивидуального предпринимателя является тот факт, что 
гражданин отвечает по своим обязательствам всем принадлежащим ему 
имуществом, за исключением имущества, на которое в соответствии с 
законом не может быть обращено взыскание. В отличие, например, от 
участника общества с ограниченной ответственностью, где участник 
отвечает по обязательствам учреждённого им общества в основных случаях 
только в пределах своей доли в уставном капитале этого общества и ни в 
коем случае не своим личным имуществом. Этот существенный факт 
относится к основному недостатку этой формы ведения 
предпринимательской деятельности.
Государственная регистрация и дальнейшая деятельность индивидуальных 
предпринимателей регламентируется Федеральным Законом РФ «О 
государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных 
предпринимателей» N 129-ФЗ, Гражданским кодексом РФ, другими 
федеральными законами РФ, а также отдельными постановлениями 
Правительства РФ.



Статус ИП имеет следующие преимущества по сравнению с регистрацией собственного предприятия:
упрощенность процессов создания и ликвидации бизнеса
свободное использование собственной выручки.
не платится налог на имущество, используемое в предпринимательской деятельности
упрощенный порядок ведения учета результатов хозяйственной деятельности и предоставления внешней отчетности
упрощенный порядок принятия решений (не требуется собраний, протоколов и т. п.)
заработанные деньги возможно свободно тратить без дополнительного налогообложения (9 % на дивиденды)
индивидуальный предприниматель, применяющий ЕНВД, имеет фактическую возможность не вести учёт полученного 
дохода
Основные недостатки:
отвечает по обязательствам своим имуществом
не может получать некоторые лицензии (например, на розничную торговлю алкоголем, некоторыми лекарствами или 
сильнодействующими ядами).
согласно сложившейся практике, некоторые крупные (и не очень) компании отказываются работать с ИП ( т.к. ИП, 
находясь в большинстве случаев на УСНО, не платят НДС с работы или товара в бюджет и делать это приходится, 
работающим с ними компаниям, что для них невыгодно, особенно, если они применяют всеразличные схемы 
"оптимизации налогообложения" )
не подходит для совместного ведения бизнеса
требуется постоянное личное участие, так как нельзя назначить «директора»
Отчисления на социальное страхование идут только исходя из МРОТ, взятого на начало соответствующего года (в виде 
фиксированного платежа), даже если деятельности не было
на общем режиме налогообложения необходимо вести двойной учёт из-за того, что НДС считается «по отгрузке», а налог 
на доходы у предпринимателей — «по оплате». Если первой происходит оплата, то можно сблизить за счёт выписывания 
счетов-фактур на аванс, но в данном случае усложняется документооборот.
после вступления в силу «Соглашения между Европейским Сообществом и Россией об облегчении выдачи виз» в 2007 г. 
любая российская фирма может на своем бланке выписать так называемое «Обращение на въезд в Российскую 
Федерацию», которое заменяет «Приглашение» для граждан Евросоюза, оформлять которое достаточно сложно и 
долго. Это «Обращение» является достаточным документом для получения российской визы на 2-5 лет (после 
однократной и годовой). Российский индивидуальный предприниматель выписать такое «Обращение» не может.
после вступления в силу довольно либерального Приказа ФСБ № 458 от 10.09.2007 «Об утверждений правил 
пограничного режима» любая фирма («предприятие и их объединение, организация, учреждение и общественное 
объединение») вправе выписать своим сотрудникам командировки («командировочные удостоверения (предписания)»), 
которые вместе со внутренним паспортом этого работника являются достаточными документами для пропуска в любую 
точку погранзоны России. Оформлять пропуск в ФСБ в этом случае не нужно. Российский индивидуальный 
предприниматель такой возможностью по отношению к своим работникам не обладает.
недостаточная правовая защищённость при временной нетрудоспособности. Пособие по временной 
нетрудоспособности платится только в размере федерального МРОТ и только в случае, если предприниматель 
заплатил в предыдущем году (2.9 %)*(МРОТ на 1 января)*(12). При этом от уплаты взносов в пенсионный фонд 
предприниматель не освобождается даже в случае серьёзной нетрудоспособности, при которой физически не может 
подать заявление о прекращении деятельности



Автоно́мная некомме́рческая организа́ция — не имеющая членства 
некоммерческая организация, учрежденная гражданами и/или 
юридическими лицами на основе добровольных имущественных взносов в 
целях предоставления услуг в области образования, здравоохранения, 
культуры, науки, права, физической культуры и спорта и иных услуг.

Особенности функционирования
Имущество, переданное автономной некоммерческой организации ее 
учредителями (учредителем), является собственностью автономной 
некоммерческой организации. Учредители автономной некоммерческой 
организации не сохраняют прав на имущество, переданное ими в 
собственность этой организации.
Учредители не отвечают по обязательствам созданной ими автономной 
некоммерческой организации, а она не отвечает по обязательствам своих 
учредителей.
Автономная некоммерческая организация вправе осуществлять 
предпринимательскую деятельность, соответствующую целям, для 
достижения которых создана указанная организация.
Надзор за деятельностью автономной некоммерческой организации 
осуществляют ее учредители в порядке, предусмотренном ее 
учредительными документами.
Учредители автономной некоммерческой организации могут пользоваться ее 
услугами только на равных условиях с другими лицами.



Автономное образовательное учреждение, как организационно-
правовая форма некоммерческой организации, в российском 
законодательстве появилось после принятия Федерального закона от 3 
октября 2006 г. № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях». С учетом 
данного закона все образовательные учреждения в Российской 
Федерации делятся на три вида:
частные (негосударственные и немуниципальные); 
государственные (федеральные или региональные); 
муниципальные.
Государственные и муниципальные образовательные учреждения, в 
свою очередь, могут быть двух типов: бюджетными; автономными.
 

НЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ И НЕМУНИЦИПАЛЬНЫЕ 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ (ЧАСТНЫЕ) НЕ МОГУТ БЫТЬ 

АВТОНОМНЫМИ


